
PC RESUME 5: rayonnement dipôlaire  

Res EM5  Lycée Champollion JM PC   Page 1 sur 1 

 

  RAYONNEMENT DIPOLAIRE ELECTRIQUE 
 
DIPOLE ELECTRIQUE VARIABLE  
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CALCUL DU POTENTIEL VECTORIEL  
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CALCUL DU CHAMP MAGNETIQUE    Dans la zone de rayonnement  d << λλλλ <<r. 
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CALCUL DU CHAMP ELECTRIQUE       Dans le vide: 
→→→
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STRUCTURE DANS ZONE DE RAYONNEMENT (d << λλλλ <<r). 
 
Sous les formes vectorielles générales on voit appa raître un lien 
connu entre les deux champs retMBctME

rrr
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PUISSANCE RAYONNEE 
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Le rayonnement d'un dipôle sera plus énergétique da ns le bleu que dans le rouge. 
Si on calcule le flux du vecteur de Poynting moyen à travers une sphère de centre O, on trouve: 
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MANIFESTATION DU RAYONNEMENT DIPOLAIRE 
ELECTRIQUE  
 

Rayonnement d'une charge accélérée  
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On voit que c'est l'accélération de la charge qui est la source de l'émission.  
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